

# 百户家庭荣获“最美家庭”称号

本报讯(通讯员王蕊)日前,2015年石景山区“最美家庭”名单揭晓,我区210个家庭获此殊荣。

在颁奖现场,210个“最美家庭”齐聚一堂,展示各自家庭的风采。作为此次家庭代表,“耄耋之年走天涯,四海为家多体察;世界风光眉眼底,最美还属我中华”,走过金婚、走向钻石婚、旅游60多个国家的唐志洁家庭;“老有所学,老有所乐,幸福全家福,生命美如花”,拍摄多部DV作品的徐强家庭;“深刻体会家庭的温暖,感悟家和万事兴的深刻内涵”,把爱源源

不断传递的姚桂红家庭;“乐观向上、互敬互爱、和谐幸福、多才多艺”,常年从事群众文化工作的甘楠家庭,通过现场采访与大家分享了家庭故事,展现了幸福生活,体现了传统美德,发扬了时代精神。

自寻找“最美家庭”活动启动以来,区妇联充分发挥各级妇联组织贴近妇女、贴近家庭的工作优势,把寻找“最美家庭”活动将与“和谐家庭”创建活动结合起来,与特色“妇女之家”创建结合起来,在全区深入开展寻找“最美家庭”活

动。立足基层,发动群众,以遍布全区“妇女之家”为平台,广泛宣传,动员组织广大家庭积极参与,通过组织推荐、自荐、互荐等形式,多角度挖掘家庭典型,发现了一大批夫妻和睦、尊老爱幼、勤俭持家、科学教子、邻里互助的各类典型家庭。通过活动的持续开展,将社会主义核心价值观润物无声地传递到广大家庭,探索出家庭文明建设工作的创新之路,营造了促进家庭美德建设的良好氛围,取得了实实在在的成效。

区妇联将继续把握新媒体传

播的优势,充分发挥微信等新媒体的传播作用,推动寻找“最美家庭”活动进入立体宣传的“微时代”。通过价值引领、活动引导和典型引路,以形式多样、丰富多彩的家庭建设、家庭服务,深入推进寻找“最美家庭”活动,在石景山区闪耀人性之美和幸福之光,带动更多的家庭投身到“最美家庭”活动中。



## 八面来风

### 乘火车逃票将纳入失信记录

1月19日,2016年全国春运电视电话会议召开,国家发改委相关负责人表示,信用建设将成为今年春运工作的重点,今后,乘火车逃票将被纳入社会失信记录,严重失信当事人将被联合惩戒,失信记录将提供给社会信用机构,失信人出行、信贷等社会活动将受到制约。 金可 李溢春

### 接站扫码

### 北京站春运推电子站台票

今年春运,北京站在接站方面安装使用了“电子站台票信息系统”,通过扫码核实被接旅客的信息后才能进站,限制闲杂人员进站。对老幼病残孕等行动不便的旅客,北京站实行实名制接送站制度。 金可

### 春节假期小客车免费跑高速

今年春节假期,小客车(7座以下、含7座的载客汽车)免费通行政策将继续执行。除夕零时起,小客车走高速不收通行费。由于正值春运高峰,京藏高速、京港澳高速、京承高速、京开高速等多条高速公路预计车流量会较高,建议市民提前做好出行规划。 曹政

### 25万张庙会门票持京卡免费订

春节将至,市总工会为会员职工准备了多项丰富多彩的娱乐活动,包括免费提供25万张庙会门票,免费看电影、冰雪嘉年华等,即日起职工可通过“北京工会12351”手机App、12351职工服务网及12351职工服务热线预订。 袁京

(信息来源:《北京日报》)

## 区园林局

### 冬季森林防火演练

本报讯(通讯员尹赫)日前,区森林消防大队在法海寺林区内和森林消防大队训练基地开展了为期两天的实战拉动和灭火演练。

演习共出动60名森林消防队员,以中队为单位,采取车辆编队、实地勘察、灭火演练、班组配合等演练科目进行。通过演练,检验了森林消防大队战备水平,提高了战备意识;锻炼了人员体能,增强了班组间配合意识和团队意识;检验了新装备、新车辆的技术性能;熟悉了森林防护区域道路和植被情况,为确保春节、“两会”我区森林资源的安全打下了扎实的基础。



### 京城商家迎春售“猴”

本报讯 伴随着猴年春节的渐渐临近,京城许多商家备足了各种各样的迎春猴饰品,为新春猴年造势,丰富的节日商品,供市民选购。

图文/李文明

## 行高端绿色之路 存京西共同记忆

本报讯(通讯员糜栋炜)刚刚过去的2015年,是“十二五”石景山区档案事业胜利收官之年。在这一年里,在区委、区政府的坚强领导下,区档案局主动适应发展新常态,档案工作亮点频现,档案事业贡献率不断提升、影响力不断扩大、辐射力不断增强。档案工作服务大局成绩显著,在各级党委、政府科学决策过程中留下了档案资政的永恒足迹;在我区高端绿色发展进程中,持续发挥档案服务作用。在这一年里,各项档案业务建设实现了新发展,覆盖人民群众的档案资源体系基本形成;档案利用和编研取得丰硕成果;档案信息共享建设稳步实施;各级档案部门依法履职,档案法治治理能力提升;档案基础设施建设取得重要成果;档案宣传工作不断创新;档案科研教育迈出新步伐。档案局昨天的努力,为明天的扬帆启程、奋力前行奠定了坚实基础,厚积了强大动力。

思深方益远,谋定而后动。“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段,是我区高端绿色发展能够取得重大进展的重要战略机遇期。深入推进党建统领新常态,推动档案事业持续健康发展,实现与全面建成小康社会相适应,与高端绿色之城相适应,有效服务和支撑治理创新的档案事业发展体系。档案局将在贯彻我区经济社会发展的新战略、新思路、新路径、新标准、新定位、新要求的过程中,按照“五个典范”标准周密谋划,精心编制《石景山区档案事业发展“十三五”规划》,描绘档案事业发展更新更美的图画。抢抓机遇、勇于担当,以观念转变、管理变革、技术转型、服务创新来适应区委、区政府的新要求,适应人民群众的新期待,适应信息技术发展的新趋势;在破解难题、增强发展动力、厚植发展优势中,以档案工作转型升级推进档案工作提质增效,推动档案事业发展再上新台阶。

在新的一年里,档案局将完善档案法治建设,依法清理调整档案行政职权,建立行政权力清单、责任清单,切实做到法无授权不可为,法定职责必须为。做好《机关档案工作指南》和《关于加强行政决策档案管理的意见》宣传贯彻工作,修订《会计档案归档制度》等工作规定办法;加大档案业务指导监督力度,建立健全档案业务规范化考核机制;继续开展档案行政执法检查,坚决查处档案管理违法违纪行为;启动档案系统“七五”普法工作,进一步提高档案工作者的法律素质和法治意识。

在新的一年里,档案局将加快数字档案馆(室)建设,做好数字档案馆(室)系统测试和示范试点工作;坚定不移地实施“存量数字化、增量电子化”战略,继续抓好档案数字化和电子档案管理工作;加快推进信息技术与档案工作的融合进程,积极探索云计算、大数据等信息技术在档案领域的运用,推动档案信息化向更广范围更高层次发展。

在新的一年里,档案局还将加强档案资源集约化管理,深化档案开放利用工作,强化档案安全管理,全力确保档案实体和信息绝对安全;加强档案干部队伍建设,培养出一批在档案管理、历史文化、技术开发与运用等方面的合格专家。

回首过去,成就斐然;展望未来,蓝图壮丽。天时人事日相催,冬至阳生春又来;众志成城筑兰台,扬帆启航建小康。区档案局将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,正本清源,励精图治,不断推动档案事业科学发展,为全面建成小康社会、加快建设国家级绿色转型示范区作出应有的贡献。



专业团队  
为您量身定做各种印刷宣传品

北京快行道广告有限公司  
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO., LTD.  
Tel: 010-51667918 www.51667918.com  
服务奥运·服务您